

# 我县力解困难家庭“住房难” 三百套保障房年内可入住

本报讯(记者 程英)对于那些困难家庭来说,保障性住房的建设,无疑让他们最为关心。记者昨日从县建设部门获悉,我县第二期经济适用房建设项目眼下进展顺利,预计年内能够完成安置工作,而公共租赁房的建设也将于今年启动。

第二期经济适用房建设项目位于县第二高级中学附近,计划总投资5550万元,用地总面积13281平方米,建筑总面积23698平方米,共有7幢

282套经济适用房与廉租房。目前,该工程已进入一层主体施工阶段,主体工程预计于国庆节前竣工,其他配套设施有望在明年春节前完成。为确保工程如期完工,县有关部门与两个施工单位专门签订责任状,明确施工时间表。

据了解,这期经济适用房平均每套面积为84平方米,真正体现既经济又实用。根据工作计划,今年6月份开始对申报对象户进行核查,9月份进行

公示,10月份进行摇号、签订协议,力争在年底前完成安置工作。

另悉,我县还将于今年启动建设8000平方米公共租赁房,并已被列入县政府为民办实事项目。今后在我县,廉租房、经济适用房、公共租赁房等保障性住房,将逐步覆盖到低于城镇居民人均可支配收入80%以下的住房困难家庭,廉租房实物配租比例要达到60%以上。

## 岭枫公路并入甬台温高速收费

本报讯(记者 程英)昨日上午,县政府专门召开会议,就撤销岭枫公路收费站委托甬台温高速公路三门收费站合并收费。收费方式为高速公路单项收费,按小车5元、大车10元的标准收费。合并收费期限暂定为2年。

记者从会上获悉,自3月

29日零时起,岭枫公路车辆通行费将由甬台温高速公路三门收费站合并收费。收费方式为高速公路单项收费,按小车5元、大车10元的标准收费。合并收费期限暂定为2年。

## 我县打造“廉洁工程”

本报讯(记者 邱宇)3月25日下午,全县工程建设领域惩防体系构建与突出问题专项治理工作会议召开。县委常委、纪委书记陈波出席会议,副县长陈彩明主持会议。

近年来,随着经济快速发展,全县政府性投资项目越来越多,投资额度越来越大,为减少工程建设领域存在的管理漏洞,促进工程建设项目高效、安全、廉洁运行,我县根据实际,制定出台《三门县工程建设领域惩治和预防腐败体系实施方案》,加强项目建设的决策、审批等前期工作监督,推进建设项目信息公开和诚信体系建设,规范土地使用权、

矿业权审批和出让行为,形成有效防控廉政风险的“制度链条”。

而今年的工作重点是在工程建设领域开展岗位廉政风险防范活动。活动期间,将通过自己找、同事提、领导点、组织评等方式,从岗位职责、操作流程、工作制度、外部环境等方面着手,对各个建设项目的工作岗位进行全面分析,找出该岗位存在或潜在的廉政风险点,并根据岗位廉政风险的大小分为三级、二级、一级三个等级,实行等级管理、分级负责、有效预防。

县建设规划局、县交通局、县水利局、滨海新城管委会在会上作表态发言。

## 火车站区块开发拉开帷幕

规划总面积近4000亩,打造“三门城市靓丽窗口”

本报讯(记者 谢芳)眼下离甬台温铁路通车已有一年半时间,对于三门火车站周边区块如何开发建设,许多人颇为关注。记者昨日了解到,县委县政府已作出开发建设铁路站场新区的决定,并专门组建县铁路站场新区开发建设指挥部。目前,该指挥部正在积极进行控规调整、土地报批等前期工作。过不了几年,一个交通便捷、环境优美的新城区就会崛起在三门火车站周边。

据了解,县铁路站场新区东至邵家,南至小路边,西至石亭公路,北至石头岙,亭旁溪、南溪、漱水溪在此交汇,

规划总面积3928.5亩,其中,火车站以北规划建设商住区,火车站以南规划建设仓储物流区。

县铁路站场新区开发建设指挥部相关负责人介绍,新区的开发建设,具有极佳的区位与交通优势。74省道城区过境段改造工程完工后,新区到大湖塘新区与岭口高速出口均是5分钟车程。另外,杭甬高铁将于年底通车,杭州火车东站扩建工程于明年6月竣工,届时从新区坐动车至杭州市区只要70分钟,至上海市区也只要108分钟。

这位负责人表示,他们将以打造

“三门城市靓丽窗口”、“三门最佳生态居住区”为目标,充分考虑站场新区的建设条件,利用特有的自然环境和自然景观,营造“山、水、人、建筑”和谐统一的空间环境,逐步形成功能突出、环境优美、配套完善的城市新区。

“交通枢纽区域,历来是人流、物流、资金流密集之地,也是城市现代化形态发育之地,世界上绝大多数城市都是依托于交通而生、而兴、而强。”业内人士指出,铁路站场新区的开发建设,不仅能拓展县城核心区域的“体量”,还可以依托交通枢纽大力发展新兴产业特别是现代服务业。

## 行政复议与行政审判联席会议建立

本报讯(记者 邵韵立)3月22日上午,我县首次召开行政复议与行政审判联席会议,探索建立健全化解行政争议的长效机制。

行政复议与行政审判是解决行政争议的两种途径,受理单位分别为行政复议机关与司法审判机关。据了解,2008年以来,县政府法制办共收到行政复议申请58件,其中不服行政处罚的行政复议案件从2008年的10件、2009年的8件,降到2010年的1件,呈逐年下降趋势。而行政诉讼也呈逐年下降趋势,近三年全县共审结95件,比上年下降35.81%。

为促进政府法制工作与行政审判工作的良性互动,有效化解行政争议,推进依法行政进程,我县决定建立政府法制工作与行政审判联动机制,并实施行政复议与行政审判联席会议制度。

据了解,联席会议的成员由县政府法制办、县人民法院及主要行政执法单位组成,主要探讨并解决行政执法、行政复议与行政审判工作中存在的重点、难点、热点问题,同时协调行政机关与司法机关之间的工作关系,从而进一步推动全县依法行政水平。

副县长骆恩标出席会议。

## 信息简读

3月23日是世界气象日,县气象局、县科技局、县科协于当日在首府广场联合举办世界气象日宣传活动,利用气象报、科普历书、宣传资料等宣传有关气象及防震减灾知识。(陈维连)

日前,人民银行三门支行联合县信用联社在蛇蟠乡开展“送金融知识进海岛”活动。活动现场,工作人员向周边农民发放支农联系卡、金融知识读本及征信知识宣传画册,并详细介绍农户小额贷款业务、贷款流程、贷款条件等金融知识。(任平 梅婷婷)

日前,里浦镇组织国土、城建、派出所等相关部门50多名工作人员,对辖区两处违法建筑进行强制拆除,涉及土地0.8亩。(陈维连 杨文晋 潘学潮)

眼下正值海上大风、大浪、大雾等恶劣天气频繁发生期,为防止渔船发生安全事故,小雄镇于近日组织48名“船老大”举行渔业安全生产知识培训班,并与他们签订渔业安全生产责任书。(陈玲玲 罗良县)

## 打好打赢创建这场“硬仗”

(上接第一版)

做好创建工作,要有切实可行的举措。应当看到,虽然我县的创建工作已取得阶段性成果,但也面临基础设施建设欠账较多、城市公共产品供给不足、市民素质参差不齐等问题。对于这些问题,必须一个一个加以研究,一个一个加以突破。当务之急是要以项目化为抓手,理清清理创建任务,制订切实可行的解决方案,建立行之有效的管理机制,确保万无一失。

做好创建工作,要有全员参与的氛围。今年的创建形势十分严峻、任务十分艰巨、工作十分

繁杂,仅靠几个部门几个人,肯定完成不了预定目标任务。全县上至机关单位,下至普通百姓,都要增强城市主人翁的意识,积极参与创建、奉献创建,主动担责,齐抓共管,形成“人人在行动、个个比作为”的喜人局面,为创建省级示范文明城市作出应有贡献。

“绳锯木断,水滴石穿。”让我们把强烈的使命感和责任感化成工作源动力,狠下决心,脚踏实地,从小事入手,从身边做起,把不可能变成可能,把可能变成现实,使文明成为这座城市的主旋律。

## 清明早茶开摘

连日来,天气晴朗,茶农纷纷上山采茶。据了解,受低气温影响,今年茶叶采摘期比往年要迟20来天,但产量要比去年增加30%左右。图为茶农正在高山采茶。本报记者 陈维连



## 春季需谨防狂犬病

本报讯(记者 邵韵立)俗语说“油菜黄,疯狗狂”,春季是狂犬病高发季节,记者昨日从县疾控中心获悉,今年以来,全县已发生动物伤人事件426起,其中被狗类咬伤408起。专家提醒市民,眼下要谨防狂犬病。

据悉,近年来,我县犬伤人数逐年上升。2009年,全县因被动物咬伤而接种狂犬疫苗2360份,其中犬伤事件

2143起。2010年,全县登记动物伤人事件2700起,接种狂犬疫苗2700份,其中犬伤事件2415件。

县疾控中心副主任彭道法介绍,近年来,县内圈养宠物的居民不断增加,被动物咬伤的事件也逐年递增。眼下已是春季,市民对于狂犬病万万不能掉以轻心。圈养宠物者要做好预防措施,及时为宠物接种狂犬病疫苗。

而市民一旦被动物咬伤,应立刻前往附近的犬伤门诊接种狂犬病疫苗,严重的还要注射狂犬免疫球蛋白。

“2009年,县内就出现一起村民被自家狗咬伤,因没有及时到犬伤门诊登记接种疫苗最终导致死亡的悲剧。”彭道法说,狂犬病一旦发作将无法治愈,因此,市民被动物咬伤后,不能抱有一丝的侥幸心理。

## 防火重在“防人”

据县有关部门透露,今年以来我县发生的8起森林火灾,全是人为因素所致,其中烧灰、烧荒引起的火灾有6起,小孩玩火引起的有1起,迷信用火(点蜡烛)引起的有1起。由此可见,防火的关键还在于“防人”。

这些年,由于县委县政府高度重视,我县消防水平不断提高,不管是队伍建设,还是技防手段,都有明显变化。但光有硬件远远不够,如果忽视了“人”这一关键因素,消防工作就会成为无本之木。

或许,人们在消防演练中都会会使用消防器材,但有多少人在遇到火情时能临危不惧?或许,人们能在燃放烟花爆竹过后及时清理地面,但又有谁会在进行烧灰、烧荒、烧田坎等农事后及时熄灭火源?每一次火灾的发生,无不折射出人们防火意识的淡薄与防火知识的缺乏。

眼下清明节即将来临,森林防火又到一年攻坚时。此时防火的重点是要强化群众文明祭祀意识。百善孝为先,上坟祭祖是人们表达孝意的一种

传统。但孝并不体现在亲人逝去之后,也不体现在烧香点烛放鞭炮这种祭扫方式上。厚养薄葬、文明祭祀,才是我们需要的。因此,清明防火,不仅要摒弃种种祭祀陋习,还要大力推行鲜花祭祀、植树祭祀等文明祭祀方式。唯有如此,才能从根本上掐灭火源。



小贺说事  
针砭时弊,有的放矢。“小贺说事”栏目欢迎来稿,投稿邮箱:xsmhejun@163.com。

本报记者 吴晓玲